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Oggetto:  PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER L’INTERROGAZIONE A RISPOSTA 
SCRITTA N. 4/13363 RELATIVA AD ALCUNE RILEVANTI MATERIE IN 
FAVORE DEL CORPO NAZIONALE DEI VIGILI DEL FUOCO. E DEL 
PERSONALE OPERATIVO. 

 
 

Gentilissimo Onorevole MARINELLO, 
 
facendo seguito alle comunicazioni intercorse a seguito della nostra iniziativa di protesta e 
sensibilizzazione denominata “Via Crucis”, con la presente desidero ringraziarLa 
pubblicamente, a nome mio e di tutti i vigili  del Fuoco che rappresento, per l’avvenuta 
presentazione presso la Camera dei Deputati dell’ interrogazione a risposta scritta al 
Ministro dell’Interno n. 4-13363, riguardante la difficile situazione in cui versa il  Corpo 
Nazionale dei Vigili del Fuoco ed il sistema del soccorso tecnico urgente a seguito dei tagli 
previsti nelle recenti manovre finanziarie. 
 
Desidero inoltre rivolgerLe il nostro sincero apprezzamento anche per le questioni da Lei 
sollevate riguardanti la grave situazione degli organici ed il conseguente problema del 
precariato, i pagamenti delle prestazioni effettuate dai vigili del fuoco in occasione delle 
calamità degli ultimi anni e l’equiparazione retributiva e pensionistica del personale 
operativo del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco agli altri Corpi dello Stato.  
 
Confidando in positivi sviluppi della questione, nell’interesse del Corpo Nazionale dei Vigili 
del Fuoco, e nel rinnovarLe i sentimenti di stima per la sensibilità mostrata, le rivolgo i miei 
più cordiali saluti.  

 
   

 
 
 
 Il Segretario Generale 

CONAPO Sindacato Autonomo VVF 
C.S.E. Antonio Brizzi 
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-13363
presentata da

GIUSEPPE FRANCESCO MARIA MARINELLO
mercoledì 28 settembre 2011, seduta n.526

MARINELLO. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

la situazione economica del Paese è particolarmente grave e ha portato il Governo ad un intervento
incisivo con l'ultima manovra che ha colpito tutte le categorie compresi coloro che si occupano della
sicurezza sul nostro territorio;

anche il Corpo dei vigili del fuoco risulta colpita duramente dai tagli apportati dall'ultimo intervento
dello Stato in materia di finanza pubblica tanto da rendere non sempre agevole lo svolgimento del
loro compito essenziale di assicurare il soccorso;

i tagli effettuati dal decreto-legge n. 138 del 2011 incidono sulla manutenzione dei mezzi e delle sedi
di servizio, sull'acquisto carburanti e delle attrezzature e quindi sull'efficienza del soccorso prestato;

si è cercato di supplire con i vigili del fuoco discontinui alle carenze di organico creando
effettivamente un incremento dei costi di addestramento e formazione -:

come il Governo intenda intervenire per evitare la creazione di nuovo precariato, per equiparare vigili
del fuoco e altre forze di polizia dal punto di vista del trattamento economico e pensionistico, per
provvedere al pagamento degli arretrati dovuti ai vigili del fuoco per le calamità (L'Aquila, Veneto,
Messina) e per rilanciare in maniera organica le politiche sulla sicurezza a livello nazionale.
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